自私的艺术

说到自私的人,大家肯定都会嗤之以鼻,因为我们都讨厌自私的人,可扪心自问,在某件关切自 身利益的事情上,自己何尝没有自私过呢?英国著名的演化生物学家理查德.道金斯在其《自私的基 因》一书中,着眼于基因,对生物体的自私进行了分析,他指出"成功基因的一个突出特性就是无情 的自私性",而"我们以及其他一切动物都是基因创造的机器",从而得出了"人们生来就是自私的" 结论。简单来说,在孕育生命的那场人生第一次赛跑,不自私也就没有自我了。

好比双刃剑,任何事物的存在都有利有弊,自私也不例外。因为恶性自私,人就会以自我为中心, 变得贪恋、冷漠、吝啬,从而引来唯利是图、残暴无情、相互倾轧,世界会成为人间地狱。所以文明 社会必须抑制恶性自私漫延。但是,合理自私的积极作用也不可忽视。事实上,人类社会的发展正是 在合情合理合法的前提下,在欲望的驱使下,个体以及群体不断谋取利益,才推进社会向前发展。可 以这么说,合理自私是人类社会进步最深层、最根本的动力,正如经济学鼻祖亚当•斯密所言:"国 富的人性动力,正是不越法律的自私自利"。

那么,在日常生活中,如何做到"自私"而又不令人生厌呢?这就需要对自私全面清晰的认识和 理解,学习合理"自私"的艺术。

首先,任何时候都要切记不可完全以自我为中心。这个世界,不只有你聪明,大多数人都不傻。 如果你把别人当傻子,你可能就是最大的傻子。不要以为人家没挑明说,你就可以忽悠过去。面对利 益不能吃独食,"只许州官放火,不许百姓点灯"就是触犯众怒了,肯定会遭人讨厌。

第二,任何事情,都要留有余地,不可去做满。人人都有私心,和你打交道的人自然也有。你追 求的利益最大化,也正是他们所渴望的,人同此心,这是人之常情。如果想长期互惠互利,你就得对 自己有一个调整。这一点,香港首富李嘉诚给我们做出了榜样,他的"七分合理,八分也可,只拿六 分",不仅适合生意场,更是人际交往的一条通则。在交往与合作中,超出对方的预期分配利益,让 人有意外的惊喜,这是人际合作长久的法宝,也是自己未来获得更多利益、而又不让别人反感的秘器。

第三,为人处世考虑别人的感受,注意说话的方式。人生除利益之外的大部分矛盾和纷争,均由 言语不当引起。民间俗语说得好:良言一句三冬暖,恶语伤人六月寒。可见学会"好好说话"是圆融 人际关系的法宝。语言这东西,实在不好把握。表达爱意时,不一定有力:但伤害别人时,又像刀子 一般锋利,而且造成的伤害如钉子钉在木板上,即使拔出来了,那痕迹却难以修复。与人交流时,一 定要记住不在于你说什么, 而在于对方听到了什么。可说可不说的坚决不说, 非说不可的想明白了再 说, 千万别不过脑子乱说。

最后,分辩轻重,学会吃小亏。人不要想把天下所有的好事都占尽,福兮祸所依,物极必反,这 是规律, 也是法则。事有主次轻重, 人有旦夕祸福, 天赐好运你自可适当显显风头, 你的主场你做主, 但也要知道见好就收。自己当主角时脸不红,尽力发挥好,主角要有主角的样;人家当主角时眼不红, 自觉补台转回观众, 当好配角不冷场。在这纷繁的凡尘, 抢尽风头不如适当隐藏锋芒。学着吃点小亏, 也就是学会装傻,"装"不是不真诚,而是一种人生艺术。扬州大家郑板桥信奉"难得糊涂",在别人 眼里傻一点,自己心里反而更通透些。明事理,懂人心,知人性,你的自私便少有人计较

"自私"艺术的本质,其实是人人为我,我为人人,是既在意自我,也不忽略他人的存在。这其 中分寸的把握,是通过取予平衡来实现的。当一个人"自私"的艺术,修养到一定程度的时候,他可 以从别人身上获得很多东西,神奇的是,要么人们甘心情愿地给予,如粉丝对偶像一般,要么付出的 人没有感受自己失去了什么。

一句话: 自私的艺术在于艺术地自私。

STATE OF STREET

〕本期责任编辑:陈晓东 □地址:江苏省南通市平潮沿江工业园区蛟龙路 18 号 □电话:0513-86572777

2020年06月28日 庚子年 五月 初八 第6期(本期4版) 总第 42 期 内部刊物 欢迎索阅

【我和你,一起成长】

Great crane, win the world

公司网址: www.jsglt.cn

江苏格雷特"拍了拍"沪苏通大桥

据多家媒体报道,世界上最大跨径的公铁两用斜拉桥—沪苏通长江公铁大桥将于6月底 具备通车条件,沪通铁路一期工程也将于7月份正式通车运行。这项代表着中国乃至世界同 类型桥梁建设的最高水平的伟大工程, 江苏格雷特起重机械有限公司也有幸参与其工程建设, 大桥施工方中铁大桥局首创双悬挂架设工艺所使用的 1800 吨架梁起重机即来自格雷特。自 2016年起,公司先后与中铁集团的中铁科工、中铁大桥局、中铁二局,中交集团的中交二航 局、中交三航局、中交一航院、中交四航局这些架桥铺路国家队建立了长期合作关系。2000 吨节段拼装式架桥机、1500吨运架一体机、900吨提梁搬运机、120吨全回转桅杆吊,从河 北雄安到广东虎门,从山城重庆到浙江杭州,从塞尔维亚到印尼雅万,重大工程装备随处可 见格雷特的印迹。详见第3版《格雷特工程装备大事记》

公司顺利通过管理体系年度监督审核及换版审核

6月22日至6月24日,英国必维认证集团(BVCH SAS-UK)审核组前来我公司,对体 系整体运行情况进行监督审核,以及对旧版 ISO:14001 转新版 ISO:45001 的运行情况的核查 和举证。在所有部门的共同努力下,公司顺利地通过了质量、环境、职业健康安全三大体系 的审核认证。

本次审核工作是继上一年度监督审核之后的第二次监督审核加换版,工作重点不仅仅是 要重点关注上一年度审核组根据我公司的情况提出的建议是否有效落实到位,以及是否贯彻 整个工作流程; 更重要的是结合当下时局对于新版环境体系的理解及应用。公司自成立之日 起就一直以高标准、严要求的方针指导公司发展,一直以来也在不断地提高和改进,努力为 全体员工创造一个安全、环保和舒适的工作环境。

从办公环境、车间 6S, 到员工食宿, 公司"以人为本"的管理理念体现得淋漓尽致: 比 如最让人称道的"菜篮子工程",为了让员工吃上放心的饭菜,公司自己开辟了小农场,纯绿 色种植蔬果,养殖生猪;从正规渠道购买非转基因粮油;公司领导甚至萌发了为员工开辟庄 稼田的想法。为了缓解农民工、外来务工人员在外住宿条件差、价格高的困境,公司及时建 造了一批宿舍,内部设施一应俱全,环境舒适整洁,并配有专门的清洁保洁员,希望让员工 感受到公司浓浓的关怀与爱护 ……

在环境保护方面,公司不仅积极响应垃圾分类;还斥巨资安装了废气净化设备,合规排 放;同时积极配合环保部门申办排污许可,展现了勇担社会责任的一面。安全一直是公司各 部门工作的重中之重,本次审核张老师着重表扬了采购部对于员工劳保用品采买质量的把控, 强调了很少在其他企业看到像我公司一样各劳保用品都证件资质齐全,再次体现了我公司自 上到下始终将员工安全放在首位的良好理念!本次审核专家组对于我公司的总体评价较高, 希望各部门戒骄戒躁,再接再厉,奋勇前行,再创佳绩! □总经办 王盛楠

格雷特集团子公司服务热线 □博欧电动葫芦销售: 0513-86701221 □重工科技码头招商: 0513-86716658

水泥森林中的世外桃源

□总经办 陆瑶

江苏格雷特起重机械有限公司主办

2020年6月28日 (第6期)

随着城市发展,高楼林立,城市绿地多被挤压;特别是工业园区,更是难见绿意。但在格雷特的 厂区里, 花园、草地点缀其间, 绿意盎然, 别有一番生机。



格雷特主厂区有一片鸟语花香的 绿地,松柏、玉兰、石榴、桔子等乔木 郁郁葱葱, 四季青、月季花、酢浆草, 掩映于大树草坪之间,草长莺飞,蜂蝶 群舞。绿地旁边是一条蜿蜒的林荫小道, 春雨时节,漫步其中,颇有一份"天街 小雨润如酥,草色遥看近却无"的恬适。

植于办公楼小巷的枇杷树也是员 工们的好伙伴。每一棵枇杷树都像一个 高大的战士,它用硕大的枝叶为底下绿 色的小生命遮风挡雨。雨来了,它们点

点头,吸收上天的恩赐;风起时,它们和风姑娘一起舞蹈。春天它们开出团团簇簇的黄花,夏天它们 结出黄橙橙的果实供人们品尝。每年枇杷成熟,公司便会组织行政部员工统一采摘,洗净放在食堂, 让工人自取,一起分享小菜园甜美的果实。

博欧厂区旁边是一个秀丽小菜园, 生长着各种 时令蔬果。它虽然没有五彩的花卉, 却是一道绚丽 的风景。最引人注目的是小青菜,一片片绿叶随风 摆动,好像有绿色的生命在缓缓流淌,它们看似平 平庸庸, 生存能力却很顽强, 只需要一点点的阳光、 水份,就会让这个绿油油小生命茁壮成长。菜园里 还有一群可爱的小番茄,它们开着金灿灿的花儿, 微风起时, 仿佛一只只美丽的蝴蝶飞在叶从之中。 在这个小菜园里还一些不知名的小花小草, 在不起



眼的角落里,慢慢成长,静静玩耍。它们也在为菜园增加色彩。

小菜园的旁边是格雷特养殖场。格雷特农场精选优质野生黑山猪苗、配以专人饲养、提供清洁良 好的生长环境,让猪仔呼吸着自由新鲜的空气,舒适健康地成长。

驱车十多分钟,便来到重工科技厂区,傍晚时分,凉风习习,你会欣赏到一幅"疏影横斜水清浅, 暗香浮动月黄昏"的幽静之景。

这是一个安静的小池塘。它没有江河的波涛澎湃,却是小鱼儿成长的殿堂,小池塘里草鱼、鲤鱼 自由自在地生活。长大的鱼儿丰富了工人的餐桌,池底淤泥可以捞出滋养小菜园,形成生态链。

这是朴素的风景, 却也处处充满生机。在这里, 每一个小生命都尽各自的本分为家园争光, 增添 一抹绿色,更添一抹乡土情怀。就像广大的格雷特员工,齐心协力,与公司共同发展。

精诚合作:格雷特为路桥国家队提供的工程装备

Great × 🔒 🧇





2017-03-01

中铁工程机械研究设计院有 限公司(中铁科工)订购 CCPG500A 长钢轨铺轨机



2017-03-08

中交第二航务工程局有限公 司订购的 [P2000 节段拼装式 架桥机, 成功亮相虎门大桥



2018-10-09

中铁大桥局首批两台 1800 吨 架梁机在沪苏通大桥大显身手: 大节段钢桁梁双悬臂架设成功



2020-.....

公司与中铁、中交等央企继 续加强合作, 为中国基建提 供更优质的起重设备

2016-07-01

与中铁工程机械研究设计院 有限公司签订首台《MDEL 900 提梁机生产制造合同》 而后供货900吨、450吨、300 吨、200吨等一系列提梁搬运机

2017-05-07

中交第二航务工程局有限公 司订购 MSS60 移动模架架桥 机用于寒尔维亚萨瓦河大桥



2017-04-10

中交第二航务工程局有限公 司订购 WD120 桅杆式桥面吊 机,用于重庆曾家岩大桥



2019-06-15

中铁科工印尼雅万项目 900 吨 运架一体机按期发往上海港: 提梁搬运、运梁、架桥一整套 设备受到客户及业主一致好评



感 恩

做人要常怀感恩之心,常 行感恩之举。

佛家讲世间有四恩,一者 父母恩,二者众生恩,三者国 王恩, 四者三宝恩。而我等凡 夫俗子,同样要懂四恩:父母 生养之恩、亲友援助之恩、伴 侣相守之恩,以及公司员工互 利之恩。

生养之恩,生是恩。生养 之恩大于一切, 今生今世无一 为报, 只能对父母好好尽孝。 父母是我们最大的恩人, 孝敬 他们天经地义。是我们不可推 卸的责任, 也是我们这一生的 使命。

援助之恩。滴水之恩, 莫 忘,救助之恩,要报。谁解你 燃眉之急,要记住,谁助你走 出困境,放心中不忘。人生不 可能总是一帆风顺, 谁都有需 要帮助的时候,如果有人帮你, 一定要心怀感激。

相守之恩。相识靠缘份, 相守靠珍惜, 夫妻是这个世上 最亲密的人,从年轻到老去, 三餐四季, 共度朝夕, 养育子 女,经营家庭,一路走来不容 易。要感谢你的伴侣,对你真 心,始终如一,共经风雨,不 离不弃。

企业能够发展生存,就是 因为有众生恩,有社会各界的 支持; 员工在企业这个"王国" 中能够成长,是因为有老板这 个"国王"在统领和照料着一 切。我们做任何事, 取得任何 成就,都不可能脱离外界的支 持和他人的帮助。一个人只有 心怀感恩, 才会积极主动地工 作,才会自觉地追求进步,赢 得好业绩和好人缘,为今后的 成功打下良好的基础。

□质保部 陈宝泉